

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы **Забродней Виктории Константиновны** на тему «Иммуномодулирующая терапия генерализованного пародонтита у пациентов с сахарным диабетом I типа», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7 Стоматология

В представленном авторефере отражена научная новизна диссертационной работы и апробирована эффективная схема комплексного лечения генерализованного пародонтита на фоне сахарного диабета (СД) I типа.

Представлены практические рекомендации, которые помогут выявить ранние клинические признаки СД I типа, и установить сопутствующий пародонтологический диагноз, а также определить характер и степень воспалительного процесса, применять пародонтологические индексы и пробы, проводить тестирование иммунологических показателей ротовой жидкости (лактоферрин, sIgA, IL-1 β) как первичных факторов иммунной защиты. Также для подтверждения состояния гуморального иммунитета у пациентов с сахарным диабетом I типа, страдающих от ХГП II степени тяжести, рекомендуется проведение дополнительного иммунологического анализа крови, чтобы выявить недостаток или дефицит IgA, IL-4, IgG и IgM, которые играют важную роль в восстановлении гомеостаза.

Разработанное Забродней В.К. лечение рекомендуется с целью улучшения иммунологических показателей в комплексное лечение ХГП II степени тяжести у пациентов с СД I типа следует включить сорбентотерапию, лекарственную фитокомпозицию и иммуномодулирующие препараты Полиоксидоний или Ликопид, которые назначали смежные специалисты. Кроме того, автор рекомендует, чтобы пациенты с сахарным диабетом I типа проходили обследование у стоматолога-пародонтолога и других специалистов дважды в год для профилактики обострений и сокращения интервалов между рецидивами хронического пародонтита.

Обоснованность результатов, представленных соискателем, основывается на согласованности данных лабораторных и клинических исследований, которые

нашли отражение в выводах и практических рекомендациях.

По теме диссертационного исследования опубликовано 18 научных работ, 5 статей опубликованы в журналах, включенных в перечень ведущих рецензируемых научных журналов и изданий, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ, 1 патент на полезную модель, 1 рационализаторское предложение, акты внедрения.

Автореферат оформлен по классической схеме, его содержание полностью отражает диссертационное исследование. Замечаний по структуре и содержанию автореферата нет.

Диссертационное исследование Забродней Виктории Константиновны на тему: «Иммуномодулирующая терапия генерализованного пародонтита у пациентов с сахарным диабетом I типа» полностью соответствует всем требованиям пункта 9 « Положения ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 г. (в редакции Постановления Правительства РФ № 1024 от 28.08.2017 г.), а соискатель Забродняя Виктория Константиновна заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7 Стоматология.

Заведующая кафедрой подготовки кадров
высшей квалификации в стоматологии
ФГБОУ ВО ВГМУ им. Н.Н. Бурденко
Минздрава России, доктор медицинских наук,
профессор

И.А. Беленова

Подпись профессора Беленовой Ирины Александровны заверяю.

Начальник Управления кадров

С.И. Скорынин

14.03.2015

Федеральное государственное бюджетное
образовательное учреждение высшего образования
«Воронежский государственный медицинский университет
им. Н.Н. Бурденко» Министерства здравоохранения Российской Федерации
(ФГБОУ ВО ВГМУ им. Н.Н. Бурденко Минздрава России)
ул. Студенческая, д.10, Воронеж, 394036, Тел. (473)259-38-05.
Факс: (473)253-00-05; E-mail: mail@vrngmu.ru; http://vrngmu.ru

С отъездом от комитета

20. 03. 2025

~~Задолжен~~

Задолжен B.K.